

Prele astăzi marșurile noastre

TRAI

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

TRAI

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HONEDOARA

Convocarea Marii Adunări Naționale

București. 20 (Rador) Prezidiul Marii Adunări Naționale comunică: Se convoacă Marea Adunare Națională pentru data de 27 Decembrie 1948, ora 10 dimineața, în sesiune ordinară.

69 ani dela nașterea lui I. V. STALIN

Astăzi, înzecind și eforturile pentru a îndeplini înaintea de termen planul cincinal de după război — omenii sovietici și, alături de ei și muncitorimea din întreaga lume — mai dărză în luptă ei pentru pace și democrație — sărbătorește cea de a 69 aniversare a genialului învățător al oamenilor muncii de pretutindeni, marele conducător al popoarelor din URSS, Generalissimo Iosif Vissaroviici Stalin.

Sărbătorește astăzi împlinirea a 69 de ani a aceluia care, alături de Lenin, a fost inspiratorul și organizatorul Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie și apoi, ca elaborator al mărețelor planuri cincinale, călăuzitorul muncitorilor și țărănilor din Uniunea Sovietică în lupta lor pentru construirea socialismului.

Întreaga lui viață este legată astfel de lupta revoluționară a proletariatului din Rusia — confundându-se cu ea însăși — de organizarea și îndrumarea ideologică a acestor lupte, în toate evenimentele participând activ cu un rol de conducător.

Încă dela vârsta de 15 ani Stalin a luat legătura cu grupurile ilegale marxiste din Transcaucazia. Apoi conducea al unui cerc de muncitori dela Atelierele Căilor Ferate, mai târziu în mijlocul luptelor duse de petrolisti din Baku și în sfârșit în 1917 la Leningrad ca organizator al revoluției, el primește bozul luptei revoluționare.

Și, după ce în timpul Revoluției Socialiste prin voia sa de fier și geniul său strategic duse la victorie Armatele Roșii, după ce în calitate de comisar al poporului pentru afacerile naționalităților dă o justă deslegare problemei naționale, factor important al încadrării tuturor popoarelor sovietice într'un singur și puternic Stat socialist, la moartea lui Lenin în 1924, steagul partidului e purtat pe mai departe din victorii în victorii de Stalin.

Uniunea Sovietică pășea deja pe calea construcției vașnice a socialismului. Prin mărețele planuri cincinale staliniste ea a devenit — dintr'un stat agricol înapoiat și dependent de statele capitaliste prin lipsa industriei

grele — statul cu cea mai înaintată agricultură, bazată de mecanizare și producția colhoznică, cu cea mai dezvoltată industrie.

Constituția Stalinistă din 5 Decembrie 1936, — aceea „Conștiință a lumii” cum o numește poetul Ștefan Stalski — vine ca o încununare, ca o fixare și constituire a victoriei socialismului.

Când fascismul și-a început bestială agresiune împotriva popoarelor pașnice din URSS, tov. Stalin a fost acela care — prin loviturile date catropitorilor la Moscova și apoi decisiv, la Stalingrad, — duce Armatele Roșii la a doua victorie.

Ca ideolog — discipol al lui Lenin, Stalin se situează printre marii și genialii dascăli ai proletariatului. Încă din 1907 în articolul său „Partidul Social Democrat Rus și sarcinile lui cele mai importante”, publicat în numărul 2 al ziarului „Lupta”, Stalin arată necesitatea con-

topirii mișcării muncitorești spontane cu socialismul științific, necesitatea unui partid independent al proletariatului subliniind rolul de hegemon al muncitorimii. Continuă apoi în diferite articole să așeze bazele organizatorice ale partidului, să arate bazele noii democrații socialiste, să ducă o luptă hotărâtă împotriva tuturor curentelor antimarxiste.

În 1938 apare geniala lucrare a tov. Stalin „Istoria Partidului Comunist (Buc) al Uniunii Sovietice”, o adevărată enciclopedie a cunoștințelor fundamentale în domeniul marxism-leninismului, o operă în care este sintetizată întreaga experiență a luptei revoluționare dușă de proletariat pentru zdrobirea burgheziei și construirea Statului Socialist.

Astăzi datorită Institutului Marx-Engels-Lenin, toate genialele lucrări ale tov. Stalin sunt cuprinse în 16 volume de neprețuită valoare pentru mișcarea muncitorească din întreaga lume.

Stalin, învățătorul oamenilor muncii de pretutindeni, conducătorul popoarelor sovietice, împlinește acum 69 de ani puși în slujba construirii unei lumi drepte, puși în

Continuare în pagina 2-a



STALIN

Învățătorul și Prietenul omenirii

La omul acesta minunat, totul uimește: înalta sa principialitate în rezolvarea problemelor celor mai importante și mai complexe, întransigența față de compromisuri, consecvența sa acolo unde multe minți luminate rămân neputincioase. Gândirea sa surprinzător de limpede și implacabil de riguroasă uimește, uimește neîntruțta sa capacitate de a prinde miezul problemelor, tot ce este esențial, nou, hotărâtor, elementul de care depinde tot restul. Te izbește bogăția cunoștințelor sale cu adevărat enciclopedice, ritmul năvalnic al improspătării și complexității lor neîntrerupte în toată laborioasăle sale activități constructive, creatoare. Dispune de o putere de muncă uriașă, o putere care nu cunoaște oboseală și discontinuitate; sensibilitatea sa în fața tuturor fenomenelor vieții este surprinzătoare, o sensibilitate care vibrează la situații, pe lângă care alții, buni observatori, trec indiferenți.

Uimește capacitatea sa de a prevedea evenimentele istorice, însușirea personală, caracteristică, veridică de nenumărate ori în practică; uimește voința sa de oțel, care în calea ei spre scopul țesut, s-a mărit toate piedecile de orice fel; uimește înflăcărea sa bolșevică în luptă, curajul său neîfricat în fața oricărei primejdii care-l ar amenința personal, ca și în văltoarea marilor cotituri vertiginose ale istoriei, ale căror urmări sunt încă palpabile; uimește umanitatea sa profundă, dragă și cădă pentru oameni, pe-

tru copii, dorul de a înflăcăra inimile tuturor, uimește cu simplitatea și modestia sa cu atitudinea sa tovarășească față de toți, atitudine care nu știe de nici un fel de „ranguri”; uimește solicitudinea sa și grija față de ceilalți.

În toate cuvântările devenite istorice ale tovarășului Stalin, se impresionează genialitatea învățătorului și conducătorului nostru: imensele sale cunoștințe teoretice, înalta sa principialitate și dialectică marxist-leninistă, datorită căreia chestiunile cele mai grele devin limpezi și simple, coordonarea riguroasă a tuturor eforturilor în vederea realizării scopului final, supțea sa de strategie și tactică bolșevică unică cu încrederea profundă în dreptatea cauzei sale mărețe, uluitorul și nesdruncinatul său curaj în defășurarea grandioaselor prefaceri revoluționare, care au răsturnat aezări seculare...

Mare revoluționar, întemeietor — alături de Lenin — al partidului nostru, gânditor genial și om de știință, Stalin ara e în toate momentele vieții sale ca o personalitate unitară, de la început până la sfârșit. Puterea sa de muncă e fără seamăn. Nu s'a pomenit ca tovarășul Stalin să fi întrerupt vreodată lupta, înainte de a fi terminat tot ce era de făcut în ziua aceea. Procupări e sale zilnice nu-i dau răgaz nici noaptea. De câte ori nu se întâmpla ca dimineața venind la lucru, să găsim câte un pachet de scrisori, note, în-sărcinări, trimise de el în cursul nopții, rețactate întotdeauna cu pre-

„Puterea lui Stalin o alcătuiește înțelepciunea lui pătrunzătoare. Stalin, ca nici un alt om al zilelor noastre, vede evenimentele în mersul lor, le prevede și le găsește soluțiunile.

Puterea lui Stalin constă în tăria unică, neasemuită a caracterului lui, în consecvența, în principialitatea gândirii lui, în claritatea vederilor lui, în repezițiunea și hotărârea măsurilor pe care știe să le ia, în priceperea unică pe care o are de a convinge, de a conduce mulțimile.

Puterea lui Stalin s'a încredințat sa nestrămutată în popor. Puterea lui Stalin stă în încrederea neșărmănită pe care o au popoarele în el, în dragostea și venerația pe care o merită și pe care o are.”

Tov. Ana Păcker
la a 65 a aniversare
a lui I. V. Stalin.

cizie și claritate. Uneori însă se ridicau probleme care depășeau puterile unui singur om. Atunci, Stalin lămurirea fiecăruia ce are de făcut, cu precizie, cu răbdare, cu bădădețe. La sănătatea și la trebuințele sale personale, el se gândește foarte puțin — nepermis de puțin. Extrem de modest în ceea ce privește persoana sa, poartă totdeauna de grijă celor care lucrează și care sunt aproape în muncă. Dacă se întâmpla ca vreunul din colaboratorii săi se îmbolnăvească, nu uita niciodată să întrebe cum să simte. Nu s'a întâmplat vreodată ca în momente grele să nu vină în ajutor.

...această atitudine consecventă de grijă și atenție pentru oameni se manifestă și în atitudinea lui Stalin față de cadre — „fondul de aur al partidului și al statului nostru”. Stalin apare în toată măreția, atunci când învață pe conducători să acorde cea mai mare atenție și simțăminte oamenilor muncii, celor „mari” ca și celor „mici”, în orice ramură de activitate, să facă totul pentru a-i ridica, să-i ajute când au nevoie de sprijin, să-i încurajeze la primele lor succese, să le deschidă drumul în viață etc.

Lozincă stalinistă a grijii față de om, a fost primită cu atâtă recunoștință de toată populația țării noastre. Din această lozincă, plină de dragoste sinceră și cădă față de oameni, ne apare Stalin, om admirabil, „prietenul și părintele”, cum îl numesc cu entuziasm și pe-

Continuare în pag. 2.

Din nou în frunte...

In cadrul întrecerilor socialiste dintre exploatarea carbonifere din Valea Jiului

Minerii din Aninoasa și-au recucerit locul de frunte

După 7 Noiembrie, minerii din Aninoasa s'au situat în couda clasamentului întrecerilor socialiste dintre exploatarea carbonifere din Valea Jiului. Acest lucru n'a fost prea plăcut pentru ei. Doar câștigaseră de 9 ori drapelul producției și nu se putea ca tocmai în întâmpinarea primei aniversări a Republicii noastre Populare să rămână în coudă. Treaba asta i-a frământat mult. La ședintele org. de Partid, sindicale și ale Comisiei de producție au frământat adânc cauzele rămânerii în urmă, au luat hotărâri și au trecut la fapte.

Raționalizarea în muncă au adus un apurt însemnat în creșterea producției

Ne sunt cunoscute simplele dar bune raționalizări în muncă introduse de șefii de grupe Andriș Ludovic în abatajele frontale și Barna Alexandru în abatajele cameră prin care toate obțin o creștere însemnată a productivității muncii fără eforturi neobișnuite. Raționalizarea tov. Barna a fost extinsă în alte cinci abataje din mina Aninoasa, în care se obțin depășiri de normă până la 100 la sută. În abatajul frontal exploatat după raționalizarea tov. Andriș Ludovic se obțin deasemenea depășiri însemnate.

În prezent se lucrează intens pentru extinderea raționalizării lui Barna în toate abatajele cameră din mina Aninoasa.

Prin simplificarea transporturilor s'a îmbunătățit munca

Minerii din Aninoasa știu că bună deservire a muncii în mină, depinde în mare măsură de buna funcționare și organizare a transporturilor subterane. De aceea, ei au trecut la muncă pentru simplificarea și transporturilor. Până nu de mult oala și sistul din sectorul și li Pribol, erau scoase la suprafață prin puțul sectorului I Aninoasa și erau transportate în halda situată lângă puțul sectorului Pribol. Acum oala și scoasă direct prin puțul sectorului Pribol. Prin această simplificare, circulația pe galeriile minei a fost descongestionată, dându-se astfel posibilitatea de transporturile de lemn pentru armarea abatajelor și de cărbune din abatajele la suprafață, să se facă la timp și mai rapid. De curând au fost terminate galerii noi pentru simplificarea transporturilor. Toate acestea alături de o bună întreținere a liniilor ferate, a vagonetelor și a locomotivelor, precum și prin evitarea caramboalelor și a deraierilor, au dus la o bună funcționare a transporturilor subterane. Acum minerii primesc materialul lemnos la timp, iar vagonetele goale pentru încărcarea cărbunelui sunt suficiente, datorită cărui fapt debitul de cărbune al abatajelor nu poate fi plafonat.

Mina Aninoasa e mecanizată aproape complet.

Până acum câteva luni, în toată mina Aninoasa erau numai două abataje mecanizate. Însă atât minerii cât și muncitorii atelierelor de grup și-au dat seama că extinderea mecanizării înseamnă o producție mai mare cu eforturi mai mici

și, au trecut la acțiune. Cu materiale primite din U.R.S.S., prin confecționarea de scocuri oscilante și crătere din materiale vechi, prin recunerea în funcțiune a electromotoarelor scoase din uz, electricienii și mecanicii au mecanizat până în prezent 16 abataje. Acum se dă bătălia pentru mecanizarea ultimilor abataje, precum și pentru întreținerea cât mai bună a mecanizării existente.

Dar nu numai atât. Chiar înaintările în piatră au fost mecanizate. Din cimțările de fier vechi, au fost scoase și repuse în funcțiune 3 încălțătoare mecanice, prin a căror utilizare productivitatea muncii în aceste lucrări a înregistrat o creștere simțitoare.

Antrenarea în muncă a muncitorilor noi și întărirea disciplinei în muncă au adus o contribuție însemnată la mărirea producției

50 la sută dintre muncitorii minei Aninoasa sunt noi veniți din alte părți ale țării. Până acum ei n'au cunoscut minierul. La început, noii veniți erau priviți de către minierii vechi drept o greutate în muncă. Însă organizația de Partid, a arătat minierilor vechi că munca nu se poate face fără oameni, că e datoria lor să-i înconjoare cu dragoste, să-i antreneze în muncă și să lucreze pentru ridicarea nivelului lor profesional.

Minerii vechi au înțeles acest lucru. Au văzut că atitudinea lor de respingere a noilor veniți este greșită și au trecut la muncă, antrenându-i alături de ei și împărtășind noilor veniți experiența lor.

Astăzi, grupe ca acelea ale tov. Barna Alexandru, Săcăluș Petru, Colța Ioan, Balint Ioan și altele, în care procentajul noilor veniți trece de 50 la sută, sunt fruntașe în muncă, depășind normele zilnice cu câte 30—150 la sută.

Totodată s'a dat o bătaie pentru întărirea disciplinei în muncă. Absențele nemotivate au scăzut, iar întârzierile, actele de indisciplina și neglijența sunt tot mai rare.

Eforturile muncitorilor din Aninoasa pentru introducerea și extinderea raționalizărilor, pentru mecanizarea abatajelor, pentru antrenarea în muncă a noilor veniți, precum și intensificarea întrecerilor socialiste și întărirea disciplinei în muncă, nu au rămas fără rezultat. Dela locul coudă față de celelalte exploatarea, minierii din Aninoasa s'au situat din nou

în frunte, cu o depășire a programului de producție de 7 la sută.

Însă, diagrama producției lor urcă mereu pentru că minierii din Aninoasa sunt tot tineri să întâmpina prima aniversare a scumpei noastre Republicii Populare cu o producție cât mai mare, mai competitivă și mai ieftină.

I. Branea

Unelte agricole în valoare de 4.281.349 lei distribuite cooperativelor din județ spre a fi închiriate țărănimii muncitoare

Prin Federația Deva, s'au distribuit cooperativelor sătești din județul nostru — sub formă de credit — unelte agricole care vor fi închiriate țăranilor săraci, la un preț foarte redus.

Uneltele repartizate până acum sunt în valoare de 4 milioane 281.349 lei și trebuie achitate federației de către cooperative într-un termen de 3 ani. 25 cooperative sătești au primit până în prezent asemenea unelte agricole, printre care: 180 de pluguri, 120 grape de câmp, 80 semănătoare de porumb, 6 de vânturători, 120 de pârăi

toate 35 torțătoare de nutreț, 30 tocătoare de sfeclă, 6 pluguri speciale din Uniunea Sovietică, o presă de fân și 27 hatoze de porumb.

Grija Guvernului este în dreptăți mereu spre țărănimia muncitoare, pentru a-i îmbunătăți traiul. Fiecare țărănin muncitor care va lua unelte spre închiriere de la cooperative, trebuie să îngrijească de ele. Cooperativele care au primit aceste bunuri, au datoria să le păstreze în cele mai bune condițiuni, pentru a putea fi folosite un timp cât mai îndelungat.

Stiri și fapte din Tera Socialismului

Calea ferată va străbate „Stepa flămândă”

Calea ferată transcazaha-nă Montă — Ciu este una din construcțiile cele mai mari ale planului cincinal postbelic. Această importantă cale ferată va scurta cu 2.000 km. drumul de la capitala Kazahstanului, Alma-Ata, până la importantul centru industrial al Republicii Cazah — Karaganda.

Muncitorii din 12 regiuni ale Kazahstanului participă la construcția noii linii ferate. Au și fost făcute 3 mi-

lioane de metri cub de sărături. Odată cu lucrările de terasament care înaintează în adâncul deșertului se ridică și casele constructorilor.

Telefonul, radioul, avioanele care aduc zilnic ziare și scrisori, transporturile de materiale de construcție și alimente, au combătut complet pustiu, trezindu-l la viață, prin munca și dinamismul oamenilor sovietici.

Mari lucrări de irigație în „Stepa flămândă”

Colhozicii și muncitorii sovihozurilor din Asia Centrală îndeplinesc cu succes planul de producție și livrare a produselor agricole.

Astfel, Republica Cazahă îndeplinește înainte de termen planul producției, livrând cu 1.250.000 kgr. mai mult unit decât în 1947.

În republica Turcmană planul livrării de cereale și orez a fost depășit cu 700 mii kgr. în comparație cu anul trecut.

Colhozurile Republicii Tadije au realizat înainte de termen planul livrării de fructe proaspete și uscate. Ele au vândut Statului peste plan cantități însemnate de fructe proaspete și uscate. Cultivatorii de bumbac din regiunile Iurhan și Kașka Darinsk din Republica Uzbekă, au fost primii care au îndeplinit planul de livrare a bumbacului. Numai cel hoznicii regiunii Iurhan-Darinsk au vândut Statului cu 11.000 tone mai mult bumbac decât în anul cu cea mai bună recoltă — 1941. Colhozicii Lyrează Statului numai bumbac de primă calitate.

În prezent, zece de mii de colhoznici uzbeki au poruncă la muncă în opera de construcție și irigație.

În apropiere de Ortozde, cel mai mare bazin din valea Fargana, se construiește un uriaș dig de piatră înalt de 50 metri. Capacitatea bazinei va fi mărită până la o sută de milioane de metri cubi. Datorită lucrărilor care vor fi executate, rezervația bazinului de apă din Katta-Kurgan va asigura câmpurilor din valea Zeravan 500 milioane de metri cubi de apă. În același timp se fac mari lucrări de irigație în „Stepa flămândă”.

Succesul uzinei metalurgice „Stankolit”

Uzina „Stankolit” a fost una din primele uzine din Moscova care a terminat înainte de termen planul anual de producție. Patru brigăzi de turnători ale acestei uzine și-au luat angajamentul să îndeplinească zilnic 2 — 3 norme.

Depășirea planului anual de producție de motoare electrice

În uzinele „Lenin” se desfășoară cu succes producția

motoarelor electrice pentru minele și exploatarea petrolifere. Uzina a și produs mașini pentru planul anual, în valoare de 7.000.000 ruble.

Uzinele din Moscova au împlinit înainte de termen planul de producție

Uzina care a atins nivelul de producție programat pe anul 1950

Uzina „Borel” din Moscova va produce aparate și instalații pentru industria petroliferă. Această uzină a atins nivelul de producție programat pentru anul 1950. În luna Noiembrie a acestui an, uzina a început să fabrică mașini noi — turbine de aburi pentru exploatarea petrolifere.

Producția globală a uzinei în 11 luni a anului curent a crescut, comparativ cu aceeași perioadă din anul trecut cu 28 la sută. Uzina a realizat în 11 luni o economie peste plan în valoare de 17 milioane ruble.

Rectificare

In urma unei grave erori tipografice, în Nr. 704 al ziarului nostru, s'a strecurat o condamnată greșeală.

Facem deci cunoscută rectificarea introducerii reportajului din pag. 1, intitulat „MUNCITORII FABRICEI DE MARMELADĂ DIN HAȚEG, ÎNȚĂMPINĂ PRIMA ANIVERSARE A REPUBLICII NOASTRE POPULARE CU PROGRAMUL ANUAL DEPĂȘIT” care se va citi:

La marginea orașului Hațeg, se află singura fabrică de marmeladă din județul nostru. SUB REGIMURILE TRECUTE ACEASTA FABRICA ERA MAI MULT ÎN STAGNARE.

Umplam butații de Aragaz

Informații
No. Adm. 2
Județ Hațeg

Salariații Primăriei din Deva, au hotărât să lucreze în zilele de 24 și 31 Dec.

Salariații Primăriei orașului Deva, entuziasmați de exemplul în muncă pe care l-au dat muncitorii din întreaga țară, au luat și ei hotărârea ca zilele de 24 și 31 Decembrie să le considere zi

le de lucru pentru a contribui cu munca lor la rezolvarea cât mai rapidă a lucrărilor lor.

Intruși într-o adunare, ei au votat o moțiune în acest sens.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Desbaterile Congresului Partidului Unic Muncitoresc Polonez

VARȘOVIA, 20 (Rador). — La Congresul de unificare al Partidelor muncitorești, au mai luat cuvântul aducând salutul partidelor lor Dađ, membru în C. C. al Partidului Comunist Sud-African, senatorul Scocimaro, membru în C. C. al Partidului Comunist Italian, Uribe, membru în Biroul Politic al C. C. al Partidului Comunist Spaniol și Jean Leave Secretarul general al Partidului Comunist Belgian.

În urma discuțiilor asupra rapoartelor primite de Boleslav Bierut și Cyrankiewicz, au luat cuvântul Zawadawski, Tadeus Cwik, Gomulka și Jakub Berman.

Înceind desbaterile asupra bazelor ideologice ale Partidului Unic Muncitoresc, Boleslav Bierut a arătat că Partidul Unic Muncitoresc exprimă unitatea de fapt a în-

trezei clase muncitoare poloneze pe baza ideologică marxistă-leninistă. El a arătat apoi că statul de democrație populară are ca funcțiune fundamentală lichidarea elementelor capitaliste și construirea socialismului.

Partidul Unic Muncitoresc, a spus Bierut, poate realiza astăzi mult mai ușor sarcinile sale dat fiind că unificarea a întărit încrederea maselor în Partid. Acest lucru a fost dovedit de Congres și de atitudinea maselor muncitoare față de Congres.

În încheiere, Bierut a declarat:

„Partidul are astăzi un program de unitate. Acestea vor da puțina de a strânge în jurul său pe cei mai buni fii ai clasei muncitoare, masele largi ale oamenilor muncii, pentru a duce lupta pentru construirea socialismului”.

Intensificarea luptelor de partizani în Coreea de Sud

Unitățile militare se revoltă
împotriva guvernului marionetă

Phyongyang, 20 (Rador). — Postul de radio Phyongyang anunță că în Coreea de Sud, unitățile militare care s'au revoltat împotriva guvernului marionetă desfășoară operațiuni de partizani. La 6 Decembrie, regimentul Nr. 6 s'a revoltat la Poken și duce acum lupte împotriva „guvernului” marionetă din Coreea de Sud.

Conflicte armate au avut loc în vecinătatea orașului Sunchon, unde partizanii au ucis cu ocazia ciocnirilor produse, un mare număr de poliști. Au avut loc deosebite ciocniri în multe părți din provincia Kandiou, în regiunea muntăni Dira, pe insula Kedziu.

Politia, exasperată de succesul acțiunilor sale în-

pușcă pe țărani neînarmați și dă foc centrelor locuite. Sate întregi au fost incendiate în mai multe părți din Coreea de Sud. Într'un district au fost incendiate 120 locuințe, iar în altul, 300 de locuințe, după cum anunță în încheiere postul de radio Phyongyang.

Greva funcționarilor de bănci din Grecia

ATENA, 20 (Rador). — Funcționarii din cele mai mari bănci, Banca Națională a Greciei, Banca Agrară și Banca de Credit, au declarat o grevă de avertisment de 24 de ore, în semn de protest față de refuzul mini-

„Militariștii yankei vor să transforme armata americană în instrumentul provocărilor lor milita- riste, servind interesele Wall Streetului”

Scrie ziarul „La Voz de Mexico” ridicându-se împotriva măsurilor
militare luate Statele Unite în țările Americii Latine

NEW-YORK, 20 (Rador). — Ziarul „La Voz de Mexico” publică un articol în care critică măsurile militare luate de Statele Unite în țările Americii Latine. Articolul condamnă guvernul mexican pentru semnarea tratatului dela Rio de Janeiro, cu privire la „apararea continentului”, obligând astfel armatele naționale ale țării din America Latină să se supună dominației ațățărilor la război americani.

Examinând activitatea misiunii militare americane, care a vizitat de curând Mexico, ziarul scrie: „Militariștii yankei vor să transforme armata mexicană în instrumentul provocărilor lor militariste, servind interesele Wall-Streetului. Militariștii americani se servesc de tratatul dela Rio de Janeiro pentru a atrage America Latină în aventurile agresive nebunești împotriva Uniunii Sovietice, democrațiilor populare și popoarelor libere ale lumii”.

Ziarul arată că poporul va ști să pună capăt aventurilor imperialiste ale Statelor Unite în Mexico și în celelalte țări din America Latină.

„Poporul și armata noastră — scrie în încheiere ziarul — nu vor

permite niciodată să servească drept carne de tun pentru satisfacerea aspirațiilor Statelor Unite la dominația mondială. Forțele progresiste mexi-

cane se vor împotrivi cu înverșunată manevrele militariste și ambițiile de lucrărilor lor de a servi armata mexicană armatei americane”.

Arestarea Secretarului Congresului american pentru apărarea drepturilor cetățenești de către autoritățile canadiene

NEW-YORK, 20 (Rador). — Congresul american pentru apărarea drepturilor cetățenești a adresat un protest guvernului canadian în legătura cu arestarea lui Patterson, secretarul Congresului.

Patterson a fost arestat acum câteva zile, la sosirea lui în Toronto.

„Congresul pentru apărarea drepturilor cetățenești” a adresat de asemenea un mesaj Departamentului de Stat, cerând ca guvernul Statelor Unite să protesteze la rândul său pe lângă guvernul canadian în legătură cu arestarea lui Patterson.

Un val inflaționist nemi cunoscut încă provocat în Japonia

de cheltuielile de întreținere ale trupelor de ocupație
americane.

WASHINGTON, 20 (Rador). — Comentând situația economică a Japoniei, agen-

ția Reuter, anunță că Departamentul de Stat și ministrul Armatei din Statele Unite au constatat „un fenomen de inflație generală care persistă și se dezvoltă din ce în ce în această țară”.

Lucrările Congresului Partidului Muncitoresc (Comunist) Bulgar

SOFIA, 20 (Rador). — Corespondentul agenției Rador transmite: În ședința de Du-

minică dimineața a celui de al cincilea Congres al Partidului Muncitoresc (Comunist) Bulgar, Secretarul General al Partidului și președintele al Consiliului de Miniștri, Gheorghe Djimitrov, a început expunerea raportului politic.

În momentul apariției sale la tribună, Gheorghe Djimitrov a fost salutat cu puternice ovacii de către toți delegații.

În aceeași ordine de idei a agenția France Press subliniază faptul că cercurile economice japoneze sunt foarte îngrijorate din cauză că cheltuielile de întreținere ale trupelor de ocupație ale Statelor Unite, au răsturnat bugetul și au provocat un val inflaționist de o amploare nemi cunoscută încă.

În aceste cercuri se declară că toate promisiunile americane în legătură cu redresarea economică a Japoniei au avut nici o urmare practică.

Incheierea unui acord sovieto- finlandez privitor la schimbul de mărfuri pe 1949

Moscova, 20 (Rador). — În urma negocierilor încununate cu succes între ministerele Comerțului Exterior al URSS și delegația comercială finlandeză care se afla

la Moscova, s'a încheiat la 17 Decembrie un acord privitor la schimbul de mărfuri între URSS și Finlanda, pe anul 1949.

sterului de Finanțe de a acorda un spor de salariu de 20 la sută, spor prevăzut în contractul colectiv și aprobat de comisia monetară.

Funcționarii au avertizat că vor declara o grevă nelimitată dacă până la 20 Decembrie Ministerul de Finanțe nu își va schimba hotărârea.

În comunicatul publicat de funcționarii acestei bănci, se subliniază că toate permisiunile și asigurările pe care le-au primit până acum din partea directorilor și din partea comisiei monetare cu privire la îmbunătățirea condițiilor de viață ale funcționarilor, nu au fost decât o minciună.

Forțele armate populare au început ofensiva împotriva orașului Tientsin

NANKING, 20 (Rador). — France Presse anunță că forțele armate populare de sub comanda generalului Lin Pao au început ofensiva împotriva orașului Tientsin.

Știri primite dela Nanking anunță că Tientsin se află în stare de asediu. Bombardamentele artileriei forțelor populare se aud din ce în ce mai aproape de oraș.